

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

代表委员热议巩固拓展主题教育成果



习近平总书记强调,要持续加强理 论武装,教育引导党员干部通过坚持学 习党的创新理论,悟规律、明方向、学方 法、增智慧,固本培元、凝心铸魂,进一步 打牢党的团结统一的思想基础。

全国政协委员、全国总工会办公厅 主任吕国泉表示,巩固拓展主题教育成 果对于工会组织而言,就是要推动党的 创新理论进企业、进车间、进班组,引导 职工群众增强对党的创新理论的政治认 同、思想认同、理论认同、情感认同,坚定 不移听党话、矢志不渝跟党走。

在建立健全"第一议题"制度方面, 吕国泉委员表示,要把准政治方向,第一 时间传达学习习近平总书记重要指示批 示精神和党中央决策部署,持续深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想,引导职工群众和工会干部把思想 和行动统一起来。

在健全理论学习制度方面,吕国泉委 员表示,要推动党的创新理论学习走深走 实走心。全国总工会党组理论学习中心组 全年开展22次集体学习,通过课堂讲授、 案例教学、现场体验等方式,引导广大职工

和工会干 部更加坚定拥 护"两个确立"、坚决 做到"两个维护"。

党性教育是共产党人 修身养性的必修课,也是共产党 人的"心学"。据吕国泉委员介绍, 近年来,工会积极开展"四史"教育及工 运史教育,挖掘红色工运教育资源,用职 工喜闻乐见的方式,让党的创新理论飞 进寻常百姓家,取得了以学铸魂、凝心聚 力的效果。

贺晗委员—

着力解决实际问题

习近平总书记充分肯定了主题教育 在解决问题上的成效,指出全党在"着力 解决制约高质量发展问题、群众急难愁 盼问题、党的建设突出问题"方面,达到 预期目的,取得明显成效。

全国政协委员、山西数据流量谷董 事长贺晗表示,主题教育开展以来,山西 数据流量谷以"推动中西部数字经济高

质量发展"作为调研课题,聚焦推动解决 中西部数字经济发展普遍面临的缺技 术、缺资金、缺人才、缺平台等问题,重点 围绕数据新型生产要素资源化、资产化、 资本化路径中涉及的产业政策、创新举 措、产业资源等开展系统调研,以学促 干,推动主题教育见行见效,以主题教育 成果转化助推园区高质量发展。

孔涛代表-

持续强化作风建设

习近平总书记将改进作风作为巩固 拓展主题教育成果的重要内容,要求大 兴务实之风、清廉之风、俭朴之风,发扬 自我革命精神,在全党组织开展好集中 性纪律教育,释放了驰而不息正作风、治 歪风、树新风的鲜明信号。

"在前两年开展'作风建设提升年' '作风建设深化年'的基础上,今年我们

更有针对性地组织实施'营商环境提升 年',就是要持续强化作风建设,打造一 流营商环境。"全国人大代表、安徽省铜 陵市市长孔涛表示,巩固拓展主题教育 成果,要做到学思用贯通、知信行统一。 落实到具体工作上,就是要持续推动营 商环境优化,为经济社会高质量发展提

阎洪涛代表-

不断夯实基层基础

习近平总书记强调,要持续夯实基 层基础,推进以党建引领基层治理,充分 发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先 锋模范作用。对此,全国人大代表,中海 石油(中国)有限公司天津分公司党委书 记、总经理阎洪涛表示,自主题教育开展 以来,中海石油(中国)有限公司天津分 公司牢牢把握"学思想、强党性、重实践、 建新功"的总要求,坚持学思用贯通、知

信行统一,坚持目标导向和问题导向相 统一,扎实推动主题教育各项目标任务 在基层落地见效。

阎洪涛代表表示,中海石油(中国) 有限公司天津分公司负责渤海油田的生 产管理工作。通过主题教育强思想、严 作风、增本领,渤海油田数千名党员写实 "思想引领"大文章、耕作"忠诚担当"责 任田,2023年渤海油田原油增量近230万

邹联克代表-

锲而不舍抓好落实

自主题教育开展以来,习近平总书记 多次强调"抓落实",要求引导广大党员把 开展主题教育同贯彻落实党中央各项决 策部署结合起来,全力推动党中央决策部 署落实落地。"我们按照巩固拓展主题教 育成果'要持续抓好落实'的要求,以钉钉 子精神做实做细做好各项工作,更好将主 题教育成果转化为推动贵州高质量发展

的成效。"全国人大代表,贵州省教育厅党 组书记、厅长邹联克说。

邹联克代表表示,贵州教育系统把 推动主题教育走深走实同破解教育发 展的难点堵点结合起来,持续实施包括 学前教育普及普惠发展提升工程、巩固 义务教育成果提升工程、普通高中教育 发展提升工程、现代职业教育扩容提质

贺晗委员表示,山西数据流量谷突 出"数据要素×科技创新引领,算力算法 支撑"两大特色,重点培育智能制造的经 济业态,推动数字经济做大做强。"数据 流量谷目前有1000多家数字经济企业人 驻,数据要素流通交易规模突破43亿元, 拉动入园企业累计营收超334亿元,平均 每1元钱的数据要素投入带来了近7.8元 钱的经济产出,这是数据要素乘数效应 的直观体现。"贺晗委员说。

贺晗委员表示,在数字经济领域,东 中西部之间发展不平衡、不充分的问题客 观存在。为了吸引更多人才,园区采用新 业态与新生代企业家结合、年轻人与轻资 产联动的方式,为创新创业提供支持。

营商环境就是竞争力。孔涛代表介 绍,近年来铜陵市委、市政府强化顶层设 计、完善制度安排,部署开展"亲清有约"周 六助企服务日、"铜商会客厅"等活动,畅通 企业问题反映渠道。2023年铜陵市全渠道 共收办、解决企业诉求问题2310件。

"今年,我们将把开展专项行动与落 实网格员制度有机结合,切实构建人人都 重视营商环境、人人都是营商环境、时时 处处都讲营商环境的良好生态。"孔涛代 表说,铜陵市将坚持把优化营商环境作 为"永不竣工的工程",以扎实作风和 有力举措增强经营主体满意度,将营 商环境优化提升的效果体现到项目 建设和招商引资的成效上。

吨,全年原油产量超3400万吨, 天然气产量超35亿立方米,多个 指标创历史最高纪录。

"巩固拓展主题教育成果, 我们要持续夯实基层基础,扎实 推进强基固本,以高质量党建引 领基层治理现代化。"阎洪涛代 表说,中海石油(中国)有限公司 天津分公司将持续增强基层党 组织政治功能和组织功能,形成 与渤海油田地位相匹配、与产量 规模相适应的高质量党建工作 体系,以基层基础持续夯实引领 保障高质量发展,奋力谱写"碧海 丹心,能源报国"的中国式现代化 渤海油田新篇章。

工程、高等教育突破发展提升工 程、师资队伍建设保障提升工程、 职业技能学历双提升工程在内的 "七大提升工程",让人民群众切实感 受到实际成效。"接下来,我们还要着 力组织实施科技成果转移转化专职人 才培养行动,建立多元化立体式成果转 移转化专职人才培养体系。"邹联克代

"新征程上,我们要把学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想不断引向深 人,锲而不舍抓落实,奋发有为干实事,以 贵州教育现代化后发追赶的'快节奏'支撑 和推动全省现代化建设的'加速度'。"邹联 克代表说。

主题教育开展 以来,全党紧扣"学思想 强党性、重实践、建新功"总要 求,聚焦主题主线,明确目标任 务,突出以学铸魂、以学增智、以学正 风、以学促干,着力解决制约高质量发展 问题、群众急难愁盼问题、党的建设突出问

也是实现"十四五"规划目标任务的关键一 时代中国特色社会主义思想武装头脑,推 问题改。破解一个个问题的过程就是 贯彻新发展理念的过程,就是践行以 人民为中心的发展思想的过程。

持续加强理论武装,坚持学习 党的创新理论。悟规律、明方向、 学方法、增智慧,固本培元、凝心 铸魂,才能进一步打牢全党团结 统一的思想基础。广大党员干 部要联系岗位职责和工作实 际,认真学习领会习近平总书记 关于本地区本部门本领域重 要讲话和重要指示批示精 神。强化实践锻炼和专业训 练,不断增强党员、干部推动 高质量发展本领、服务群众 本领、防范化解风险本领, 加强斗争精神和斗争本领 养成,着力增强防风险、迎 挑战、抗打压能力。在谋 划重大战略、研究重大事

项、制定重大政策、部署重大任务时,要对标对表习近平 总书记有关重要讲话和重要指示批示精神,把准政治 方向、领会工作要求、理清思路举措。

精准发现问题,密切联系群众。要持续改进作 风,落实"四下基层",坚持和发展新时代"枫桥经 验",走好新时代群众路线,纠治形式主义、官僚主 义,切实抓好整治形式主义为基层减负工作。主题 教育的显著成果之一就是把基层干部从繁文缛节、 文山会海、迎来送往中解脱出来,让他们轻装上阵履 职尽责。同时要看到,一些老问题由来已久,滋生的 土壤还在,纠治形式主义、官僚主义决不能有松劲歇 脚、疲劳厌战的情绪。要大兴务实之风、清廉之风、俭 朴之风,发扬自我革命精神,在全党组织开展好集中

办好百姓烦心事,打通"最后一公里"。党的工作最 坚实的力量支撑在基层,经济社会发展和民生最突出的 矛盾和问题也在基层。巩固拓展主题教育成果要持续夯 实基层基础,推进以党建引领基层治理,充分发挥基层党 组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推进基层治理体 系和治理能力现代化。

巩固拓展主题教育成果,要持续抓好落实,树牢正确政 绩观,坚持问题导向,实事求是、因地制宜,重实干、做实功、求 实效,更好将主题教育成果转化为推动高质量发展的成效。 当前,我国发展面临的有利条件强于不利因素,经济回升向好、

长期向好的基本趋势没有改变,关键要增强信心和底气。全国 两会将审议和讨论政府工作报告,明确今年的工作重点,各地各 部门要不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢做 善为抓落实,把制度优势、政策优势尽快转化为发展成果。 本版编辑孟飞李瞳李苑美编夏祎

上图 高铁 穿行在广东中山乡 村田野之上。 张鉴来摄 题,取得明显成效。 (新华社发) 今年是中华人民共和国成立75周年, 下图 浙江宁 年,各地各部门都面临着应变克难、稳中求 波舟山港穿山港区 进的艰巨任务。形势越是复杂多变,任务 集装箱码头,生产 呈现繁忙景象。 蒋晓东摄 动工作。要持续推动解决问题,继续抓好 (中经视觉) 整改整治、建章立制,让人民群众切实感受 到解决问题的实际成效,让人民群众有获 得感。做好主题教育成果深化、转化工 作,必须奔着问题去、带着问题学、对着

推起